

La popularidad de "El Tío Cuc"

Un estruendoso y magnífico agasajo de Denia a Pepe Coloma

«El Tío Cuc» cogió un cohete, se fué a Denia, lo batió, y el estruendo ensordeció a toda la ciudad que aún debe conservar en su retina el resplandor y las poliorromías de la luz.

Que eso fué el viaje del director y creador del popular semanario don José Coloma a la que fué bella ciudad... y que ahora bajo el peso de aquel monumento de cemento que corona su milenario castillo va padeciendo un poco...

El pretexto

El motivo de ese viaje fué baladí al parecer: asistir a un partido de fútbol en el que había de contender el equipo que lleva el nombre del periódico humorístico con otro de Gandía.

Pero la realidad era que Denia como toda la provincia anhela como rendir un homenaje al que

Y esa connotación queda borrada puesto por la del andén donde bulle el gesticlo clamoroso que enronquea vioreando al «Tío Cuc» y a los acordes de la banda desciende el muñeco representativo con su gorra de visera, sus tufos, su moquero al cuello, su catalejo, seguido de su padre espiritual, Coloma, y de otros amigachos que han querido ver este desbordamiento de la popularidad. Y entonces estalla el entusiasmo zarandeando en volandas al pelele que entra en la ciudad, como un personaje seguido de la multitud.

La manifestación se disolvió en el Hotel y allí se inició una recepción «con todo lo suyo».

Una visita

El pelele quedó sentado a la puerta recogiendo las ovaciones del público y los saludos, mo-

del primer tiempo y los dianeses que reaccionan pronto para convertirse en dominadores, arrolladores.

De la valla del equipo de Denia habrá que hablar en otra ocasión.

Ahora basta decir que tras demostrar su empuje, su alta clase, su decisión y entusiasmo, se mostraron hospitalarios y generosos los futbolistas dianeses con los forasteros: no se dejaron vencer, pero, galantes, no quisieron derrotar al enemigo acorralado, embotellado ante ellos. Un gesto deportivo y generoso.

¡Claro que a Manuel Llambies creador y mantenedor del juego sagrado futbolístico en Denia, le hubiera gustado mas un poco menos de cortesia con gandianses y unos goles mos en el marcador!



Pepe Coloma y Manuel Llambies con el valiente equipo de fútbol de Denia que agasajó a «El Tío Cuc»

burla burlando, entre vayas y chistes, flajela tiros y a troyanos, actuando de ariete contra fantasmas y fantasmones de la política, estando siempre vigilante de las manos que andan en «eso» de la administración pública, no siempre limpias.

El viaje

Fué delicioso en una mañana dorada por el tibio sol de nuestro otoño sin par.

El trenecito de la Marina, tan sucio pero tan familiar; y una grata compañía alrededor del monigote grotesco tan popular personaje que da nombre al festino semanario.

En el trayecto mujeres y hombres enlutados; lloros y despedidas... Emigran a América y es en ellos carne y lágrimas la resignación y el fracaso que les lleva lejos de su lar.

La llegada

Cruje el tren con gran estrépito de cadenas y herrajes y viene como un choque bruno en el paratopes que pone en conmoción a viajeros y bártulos: es que han funcionado los frenos con peligro de desencuadernar al convoy.

destes a ratos, de la chiquillería zaragatera, mientras sus acompañantes visitaban la espléndida Exposición de trabajos manuales de los Exploradores pertenecientes a la tropa de Denia.

Trabajos meritorios dada la edad de sus autores; trabajos que ponen de relieve la alta labor pedagógica que desde la dirección de los Exploradores dianeses llevan a cabo el presidente de aquel Comité don Blas Ivers, el jefe de la Tropa don Francisco Anton y la instructora del grupo de señoritas exploradoras doña Genara Miralles.

En las fiestas habidas en Denia fue esta Exposición lo más destacado y los elogios tributados a sus organizadores, grandes y mercedos.

Por esos trabajos infantiles se recoge lo que de los niños de ahora cabe esperar en plazo no lejano si persevera la campaña educativa de sus rectores entusiastas.

Fútbol

Y luego de almorzar, el partido de fútbol.

Lucha noble y limpia la de ambos equipos: los gandianses que dominaron en buena parte

Carmen Guillot

Llegará el 8 de noviembre a

Reina Victoria Hotel

Gente conocida

VIAJEROS

Se halla en sus posesiones de Elche los señores Duques de Bejar.

— Con su distinguida familia ha regresado a Alicante el doctor don Julio España.

— Después de una larga temporada en la Corte ha regresado a Alicante, con su distinguida familia el general don Francisco Pego.

— Acompañado de su distinguida esposa ha marchado a Madrid don Francisco Antón.

— Ayer estuvo en Alicante don Juan Antonio Bas, hijo del gobernador del Banco de España don Federico.

— Ha salido para Santander nuestro amigo don Manuel Gómez Torre.

— De León llegó para pasar el invierno el exgobernador don Epigenio Bustamante.

PETICION DE M NO

Para nuestro buen amigo don Rafael Martínez Martínez jefe de los talleres Sucesor de Rafael Costa, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Purita Sabater Bañuls. La boda quedó concertada para fines de diciembre próximo, cruzándose entre los novios valiosos regalos. Nuestra enhorabuena.

NOMBRAMIENTO

El apoderado del Banco Internacional en esta plaza don Adolfo Gómez Torre ha sido nombrado en virtud de ascenso Director de la Sucursal de Caravaca.

ANIVERSARIO

Mañana se cumple el aniversario del fallecimiento de la virtuosa dama doña Teresa Sanjuán, viuda de Sánchez Santanero y con tan triste motivo reiteramos a su distinguida familia la expresión cordial de nuestra condolencia.

Banquete

El último número de la jornada fué un banquete cordial ofrecido a Pepe Coloma en el Hotel Comercio cuyo comedor fué suficiente para contener a todos los que quisieron sumarse al agasajo.

Presidió con el festinado el gran Llambies el que rodeaban sus futbolistas admirables y personalidades de Denia.

Comida fraternal saipimentada de donaires que terminó con unas frases llenas de emoción y de sinceridad del señor Coloma para agradecer cuanto en su obsequio le deparó Denia la bella.

Hurras, vivas, aplausos, abrazos efusivos fueron el remate de ese acto del que guardaremos recuerdo imborrable cuantos tuvimos la dicha de asistir a él fraternizando con gente tan simpática, tan casabeletera y cordial como la que nos ofreció un acogimiento superior a nuestros merecimientos de acompañantes de José Coloma en esta primera salida de «El Tío Cuc» por tierras de la provincia alicantina en la que goza de tan bien ganada popularidad

Un agasajo al «Niño de la Alhambra»

Unos entusiastas alicantinistas agrupados bajo el título de «Los 31» celebró anoche un acto simpático. Festejar al valiente novillero alicantino Paquito Rodríguez «Niño de la Alhambra» con un banquete por la halagüeña campaña artística, que ha realizado en la agonizada temporada taurina.

Este agasajo se celebró en el Restaurant de la Alhambra. En torno del joven torero tomaron asiento unos cincuenta comensales, que le testimoniaran su admiración; la presidencia fué ocupada por el homenajeado y representantes de la Prensa local a cuyo frente figuraba el venerable periodista don Florentino de Elizacín.

El menú, bien servido por Benito.

Ofreció el homenaje en breves y sencillas palabras don Martín Fuentes, presidente de la Peña Antitaurina y luego hablaron don Florentino de Elizacín, don Fermín Botella, revistero taurino, Paquito Hernández, actor cómico y el señor Cantó, que vaticinaron al «Niño de la Alhambra» un brillante porvenir en su ariagada profesión, de seguir su espinada carrera con el entusiasmo y la afición que ha demostrado esta temporada. Paquito Rodríguez agradeció el sincero homenaje, que se le tributaba y las frases de estímulo de los oradores.

La última corrida de toros del año

El día 16 se celebrará la última corrida de toros del año. La última... por ahora.

Como siempre quien echa el cerrojo a la temporada es la plaza de Ondara.

Ese día actuarán allí Enrique Torres y José Pastor mano a mano.

Y ambas además de matadores actuarán de empresarios.

Bomba va!

Ferrol (Tel.)—Alguien que no ha sido descubierto puso dos bombas de dinamita en la casa del vecino de Muncerc, Antonio Vázquez, causando daños, pero no desgracias.

Del accidente de Denia

El señor Martínez Pastor no ha muerto

Ayer la Prensa local toda dió la noticia de que a consecuencia de las gravísimas heridas sufridas en el accidente automovilístico del lunes en la carretera de Cocentaina a Denia, había fallecido el señor Martínez Pastor.

El origen de esa noticia estuvo en la información de «La Voz de Levante» de ayer mañana que aseguró la muerte del desventurado comerciante.

Nadie lo dudó ya que por todos era conocida la gravedad del estado del herido.

Pero... Afortunadamente el señor Martínez Pastor vive todavía, y mejorando, dentro de la suma gravedad de su estado.

Así nos lo telefonan de Denia a donde hemos preguntado esta tarde.

Al rectificar la falsa noticia hacemos constar nuestro anhelo de que la mejoría iniciada progrese hasta la total curación del herido.

Los misterios de París

París (Radio).—En la madrugada pasada un chófer de taxis encontró en una de las avenidas del Bosque de Bolonia a un obrero italiano llamado Francisco Morgia, quien le llamó a grandes voces mientras caminaba con gran dificultad, pues tenía esposados pies y manos.

El italiano declaró que a última hora de la tarde un hombre y una mujer que iban en un automóvil le llamaron para preguntarle si sabía la dirección de una determinada fábrica.

El declarante dijo que al indicarle la dirección porque le preguntaban los ocupantes del coche le pidieron que les acompañase y una vez dentro del auto le esposaron las manos y les pies y con su propio cinturón le ataron a un sítio en donde permaneció desde anochecido hasta la madrugada en que con sus dientes consiguió romper el cinturón.

El general Aguilera

Madrid (Tel.)—Ha vuelto a sufrir agravación el general Aguilera.

Los médicos han perdido la esperanza de salvarle.

Los «secos» alborozados

Nueva York (Radio).—Reina extraordinario entusiasmo entre los adversarios de la Ley Seca con motivo del resultado de las elecciones, en las que el partido demócrata ha ganado dieciocho puestos en el Senado y ciento treinta y cinco en la Cámara de Diputados.

Aunque los demócratas no tengan mayoría absoluta la importancia del grupo puede tener gran trascendencia en los debates de las Cámaras.

Los comunistas chinos hacen fe horias en Filipinas

Shanghai (Radio).—Se ha sabido que los comunistas chinos que residen en Manila han asesinado a varias personalidades filipinas y han incendiado sus domicilios.

Las autoridades norteamericanas han rogado al cónsul de China que denuncié a aquellos de sus compatriotas que viven en Filipinas y que profesan ideas comunistas, para expulsarlos inmediatamente del archipiélago.

Por el barrio chino de Manila circulan constantemente fuertes destacamentos de policía y soldados norteamericanos para impedir que los comunistas provoquen una sublevación.

No habrá billetes de 5 y de 10 pesetas

Madrid (Tel.)—Ha sido desmentido el rumor acogido por algún periódico del Norte según el cual se había acordado por el Consejo del Banco de España hacer una emisión de billetes de 5 y de 10 pesetas, para retirar de la circulación las monedas de plata de 5 pesetas.

Bronca entre panaderos

Madrid (Tel.)—Los patronos panaderos celebraron anoche una reunión en su domicilio social, sito en la calle de Flora.

Los debates fueron acalorados hasta el extremo de que se acometieron dos grupos de silletazos y golpes, rompiendo algunos cristales.

A la reunión asistieron 150 personas.

Más de cuarenta de ellas salieron a la calle en actitud levantisca.

Nueva industria de SALAZONES

Conservas «JULIAN»

Productos que elaboramos

Atún en salmuera.—Atún en aceite.—Bonito de Ceuta en aceite.—Anchoas en aceite, Tirras y Rollos.

Envasados todos estos productos en nuestros tarros patentados, que aseguran el sabor natural del artículo, sin riesgo de lo que suele ocurrir con otras clases de envases que le da mal sabor.

Además, nuestros tarros patentados, tienen aplicación en los hogares.

No es preciso consumir de una vez el contenido del tarro puesto que se conserva indefinidamente en el aceite que es purísimo, o en la salmuera.

Higiene, pureza y garantía la tendrá el público consumidor de las conservas «JULIAN», en tarros patentados.

Únicos fabricantes en España

LOPEZ Y RUIZ, S. L.—ALICANTE

Patente N.º 112744.—Apartado de Correos, 177.—Teléfono, 657

Monumental

HOY

Debut de la compañía de José Serrano

Alma de Dios

Y

La Dolorosa

Acto «Alt mirano»

El mejor

DEJA

HOY

Sesiones a las 6 tarde y 10 noche

Su vida íntima

Una cómica en dos partes

SONORA

La Gota de Leche

Equipo el completo y comida para el día y la cantimplora con agua.

Durante el mes de octubre próximo pasado el número de niños acogidos a la Institución Municipal de Puericultura ha fluctuado entre 60 y 74, utilizándose para los suministros de 480 y 561 botellines. Se adquirieron 2.494 litros de leche de vaca, 40 kilogramos de azúcar, 450 de carbón y 1.000 biberones.

Los ingresos, por todos conceptos, importaron 1.015'80 pesetas, consistiendo en la subvención del Ayuntamiento y en un donativo de Leandro Arnau. Los gastos fueron de 3.519'15.

"Fogueres" de San Juan

El próximo día 10 de noviembre a las siete de la tarde tendrá lugar en el local del «Orfeón Alcantense» junta general extraordinaria de fogueres para la discusión y aprobación del reglamento.

Sole tendrán voz y voto y entrada los contribuyentes a fogueres y los componentes de comisiones.

Los Exploradores

El domingo día 9 a las seis de la mañana saldrán del Local los Grupos Blancos y Azul con dirección a la sierra de Font-Calent.

A las siete de la mañana saldrá el Grupo Amarillo y a las siete y media los grupos Rojos y lobatos dirigiéndose a la A-bufereta.

De la "Gaceta"

El periódico oficial publica una Real orden del Ministerio de Hacienda en la que exceptúa de los trámites de subasta la contratación de un local para la instalación de las oficinas del Catastro en Alicante.

En el mismo periódico aparece una Real orden del Ministerio de Instrucción Pública en la que se aprueba el proyecto presentado por el arquitecto don Francisco Massot, para la construcción de dos escuelas unitarias de niños y niñas de Salinas (Alicante) con vivienda para el maestro.

Se concede al Ayuntamiento una subvención de diez y nueve mil pesetas.

Nombramiento

Ha sido nombrado Registrador de la Propiedad de Villena don Jaime Galván Pabón.

Plato del día

Pollo a la filipina.—Después de limpiar el pollo se divide en pedazos, cortándolo por la coyuntura; y se le pone un poco de sal.

Enariguada, en una sartén o cacerola, se pone a freír manteca, y así que esté bien caliente se le echa un poco de ajo, media cebolla y perejil, cuidando de freír todo esto sin que se quemara. Una vez bien frito todo se echa el pollo, dándole unas vueltas a fin de que tome color. Inmediatamente después se echa agua hasta cubrirlo, y cuando esté a medio cocer se le

Truts Mecnográfico S. A.

Concesionario para España de las máquinas ROYAL

Saluda a sus distinguidos clientes de Alicante y su provincia y al tener el gusto de anunciar la próxima apertura de una agencia en esta capital, se complace en poner a la disposición de los poseedores de máquinas ROYAL, los servicios de un experto mecánico.

Se reciben los avisos para el reconocimiento y repaso de las máquinas ROYAL en Rafael Terol, 5.

se agregan patatas en pedazos. Cuando estén bien cocidas éstas queda echo el plato filipino llamado «tinola».

El guiso debe estar caldoso y las patatas pueden ser sustituidas por calabacín, según el gusto del consumidor.

Farmacias de turno

La de don Agatángelo Soler: plaza de Juan Poveda; la de don Manuel Soriano, calle de Calatrava y la de doña Francisca Llorca, calle de Calderón.

Receta

Para que la porcelana y el cristal sean resistentes se colocan las piezas entre lechos de heno u otra materia blanda y se meten en una vasija con agua fría. Luego esta vasija se pone a la lumbre de modo que se ca-

liente con lentitud, y cuando está el agua a punto de hervir se quita del fuego y se deja que se enfrie lentamente.

Para leer

Santos para mañana

Santos Denadedit, p.; Godofrido, Mauro y Avito, obs; Nicóstrato, Claudio, Sevaro y Sevariano, mrs.

Espectáculos

Funciones para esta noche

Central.—Sesión continua de seis y media en adelante, (cine), «El mundo al revés».

Ideal.—Sesión de cine sonoro a las 6'30 y 10'30, «Su vida íntima».

Monumental.—Noche a las diez, debut de la compañía de zarzuela de José Serrano.

«Alma de Dios» y «La Dolores» (estreno).

Salón España.—Sesión continua de 6'30 en adelante.

«De cowboy a rey».

PERDIDA.—De un colgante de pendientes con dos piedras desde las calles Pablo Iglesias, Navas, Sagasta y Castaños.

Se ruega lo entreguen en Navas 61, donde se gratificará.

hasta 31 octubre, 1.128. Total nacimientos en el mismo espacio de tiempo, 1.495. Diferencia a favor de nacimientos, 367.

SE DESEA chico para recados.—Razón en esta Administración.

AMA de cría se ofrece para criar en su casa.—Razón: Vicente Pastor Ferrándiz. Partida del Moralet.

SE CEDEN HABITACIONES.—Casa particular con balcones a la calle. Sitio céntrico.—Derecho a cocina. Razón: Isabel II 20, tienda de libros.

EN BENALUA, COMPRO solar de 1.500 a 2.000 metros cuadrados. Escribid con detalles a esta Administración, a S. T.

SE ALQUILA un piso amueblado, con buen sol; cuatro balcones y cedería dos habitaciones independientes a caballeros señoras o matrimonio con o sin asistencia. Precios módicos. Razón: Canalejas 24.

SE CEDEN habitaciones con asistencia. Trato inmejorable.—Razón: Bazán, 59.

En San Vicente vendo casa con dos cisternas, dentro de casa y en el patio; pequeño huerto, con balsa para su riego.

Razón: en la misma, calle Ancha de Castelar, núm. 53; o en Alicante, calle Poeta Campos Vassallo, núm. 9, 2.ª dcha.

Propague usted el DIARIO

Finca de recreo

Alquilase finca denominada «El Paraíso». Tranvía puerta, garaje, jardín, pinar, huerta. Todas comodidades. Razón: Viñes, Pérez Medina, 28, Benasú.

Muebles de lujo

¿Necesita usted algún comedor o alcoba bien construidos lo que no encontrará en ninguna parte? Hoy lo puede adquirir con gran baja en los precios por cese en el negocio la CASA CERDA, Sagasta, 16.

Antonio Matute Santaella

Profesor del Reformatorio de Adultos

Preparación para la Primera Enseñanza, Bachillerato y Magisterio. Especialista en la Enseñanza de la Gramática Española. Información: Canalejas, 18.

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de ptas. Reservas: 41.560.236 id.

SUCURSAL DE ALICANTE Paseo de los Mártires, 3

Intereses que abona CAJA DE AHORROS 4 por 100 anual. Cuentas corrientes 2 1/2 por 100 anual.

Consignaciones a vencimiento fijo A tres meses... 3 1/2 por 100 A seis meses... 4 por 100 A un año... 4 1/2 por 100

Los reintegros de CAJA DE AHORROS del BANCO ESPAÑOL DE CREDITO se pagan en el acto, y las sumas impuestas devengan intereses desde el día siguiente de su imposición hasta la fecha en que se efectúa el reintegro. Es el Banco más extendido en España; cuenta con más de 300 sucursales en la Península y Norte de África.



La Nueva Funeraria LA CARIDAD

Ofrece al público su inmejorable servicio de coches fúnebres, arcos y féretros de todas clases.

Esta Funeraria no está unida a las demás
Despacho: Calle Castaños, 41
Cocheras: Bóno Guarnar, 1
Alicante

MANTEQUILLA P.F. ESBENSEN

LEGITIMA DANESA LA PREDILECTA DE LOS INTELIGENTES



Señoras: El flujo blanco y enfermedades de la matriz se curan siempre con las Irrigaciones del Dr. VALLEY



CARPINTERIA MECÁNICA JAVIER LLORET MAS Se facilitan bocetos y presupuestos a quien lo solicite. Oficinas y Talleres: Berenguer de Marquina, 6 (antes travesía de Belando)

De mis memorias

"Tandas".-Novedad del espectáculo.-30.000 pesos de utilidades en cuatro meses.-El "Teatro Tacón" de la Habana y su empresario José Palou.-Episodio de "La Bruja".-"Noches de Tacón".-Ramillete de títeres.-Valentín González.-Nostalgias.-Muerte de Gayarre.-La catástrofe de los bomberos de la Habana

Terminada mi corta temporada—cuatro meses—en la compañía de la Moriones, después de la actuación en Puebla y en Orizaba, regresamos los artistas a Méjico donde fui contratado al punto, por los hermanos Guerra—incipientes empresarios—para inaugurar en el Teatro Principal—1889—las funciones por «Tandas», o sea por secciones, por actos, cuya variedad del espectáculo consistía en poner el mismo repertorio de zarzuelas «grandes», con la única novedad cómoda para el público, de asistir éste a los actos que gustase; primero, segundo, o toda la función.

Las obras que se hicieron, fueron las más cartilleras del repertorio, las que ofrecían menos dificultades y menos gastos, en decorado, «atrezzo», etc., para montarlas, como «Merina», «Jugar con Fuego», «El anillo de Hierro», «El juramento», «La Tela de Araña», etc. De estas zarzuelas se dieron quince, veinte representaciones, cada una, en el transcurso de la temporada, que fué de cuatro meses: y al infimo precio de diez centavos—cincuenta céntimos—la butaca porfecto tuvo la empresa una utilidad de treinta mil pesos.

Como las localidades no estaban numeradas, los espectadores se estacionaban a las puertas del teatro desde mucho antes de comenzar la función,

irrumpiendo la gente a oleadas en el coliseo en cuanto se abrían sus puertas.

Terminada la temporada de las «Tandas», pasamos al «Teatro Arbeu» de la misma capital. A Toluca después, regresando nuevamente al Principal a hacer funciones «enteras», e implantando la costumbre de dar representaciones los jueves por las tardes, con rebaja en los precios, novedad que arraigo y que tuvo gran aceptación, sobre todo entre las familias.

Finalizando el año 1889, terminando mi compromiso con los hermanos Guerra, pasé a la Habana, contratado, por cable, por José Palou, barítono y empresario del Gran Teatro Tacón—hoy Nacional—de la urbe habanera; padre de la actriz María Palou, que actualmente ocupa en la escena dramática española, preeminente lugar entre las artistas de su género.

El tenor que figuraba en la compañía, era el tan mentado por mí, Federico Marimón, que después de su fracaso en Méjico, fué contratado por Palou, teniendo en cuenta su historial y sobre todo, porque en América, no abundaban, ni mucho menos, los artistas notorios de zarzuela, con repertorio.

Pero ocurrió lo que ya he relatado en otros artículos, de «La Bruja», y como Chapi, después del incidente cablegráfico a Palou prohibiendo a su lunático

tenor hacer las obras del maestro, tuvo mi nuevo empresario, y barítono, que prescindir de Marimón supliéndole con el perseguidor de estos apuntes.

Aquella temporada fué memorable en los fastos escénicos de la Habana y aún la recuerdan los aficionados de entonces, los críticos y sobre todos, el maestro Enrique Fontanills, que en sus leídas crónicas sociales del «Diario de la Marina», denominó que las veladas, a las que concurría lo más distinguido y ahistocrático de la sociedad habanera, «Noches de Tacón»; viéndose a diario animadísimo, de un auditorio que no cesaba de aplaudir a aquel magistral conjunto de compañía, sus estrenos y la variedad de obras que se ponían, zarzuelas y óperas en castellano.

Aún se recuerda el ramillete de notables títeres que desfilaron por aquel prósceno: Carmen Ruiz, esposa del barítono y empresario, madre de la mencionada María Palou, eminente primera tiple: María Nalber—Bernal—señoril, espléndida actriz y cantante, que volvió a la escena después de su desaparición del teatro de la Zarzuela de Madrid, por haber contraído matrimonio... Las hermanas Carolina y Amelia Méndez, guapísimas, sugestivas títeres, que traían revuelto al elemento joven; y otros nombres de artistas que escapan a mi memoria. ¡Han pasado tantos años!

Entre el elemento feo, farandulero, figuraba el entonces ¡ay! joven y por tanto, incipiente Valentín González, que fué «adivinado» por Palou, extrayéndolo del coro y ascendiendo a la primera categoría del escalafón, de los bajos de zarzuela.

Mi admirado ex compañero ha de acordarse con nostalgia de aquellos tiempos: ¿No es cierto, querido Valentín?... Nuestros triunfos—perdonen la inmodestia—eran completos... Nuestra edad temprana y nuestras facultades, se imponían y aunque el

cielo de la colonia comenzaba a poblarse de negros nubarrones, el nuestro brillaba con todas las policromías y esplendores de la juventud...

Dos acontecimientos luctuosos ocurrieron aquella temporada: la muerte del divino Julián Gayarre, acaecida en Madrid el 2 de enero de 1890, que llenó de pesar a los españoles privando al arte lírico de una de sus mayores glorias, y la catástrofe de los bomberos de la Habana, motivada por la explosión de unos barriles de pólvora, almacenada en los sótanos de la herrería de «Isasi». ¡Hecatombe que ensombreció de duelo a la sociedad habanera y que aún se recuerda con horror!

En el cementerio de la Metrópoli se yergue un imponente monumento, con los nombres y retratos de las cuarenta y tantas víctimas que ocasionó la tragedia, esculpidos en sendos medallones.

¡Descansen en paz los que hicieron el sacrificio de sus vidas en holocausto del deber!

CLAUDIO BELTRAN

Añis "Altamirano"

No lo olvide

Representantes:

25 PESETAS DIARIAS podéis ganar vendiendo almanagues y artículos para reclamo.

Se solicitan agentes

en la capital y pueblos de Alicante.—Dirigirse a

Reclamos Hambur

Ronda de San Antonio, núm. 18 BARCELONA

CALZADOS



DE FABRICACION PROPIA

En nuestro establecimiento encontrarán calzado económico y de calidad insuperable

Pi y Margall, 9
San Isidro, 9

ALICANTE

Dos tortolitos

Londres (Radio).—El coronel Graham que cuenta 97 años de edad y es el más anciano de Inglaterra en su puesto, ha contraído matrimonio con mis Ash'tan, que tiene 70 años.

La ceremonia se celebró en la mayor intimidad, asistiendo únicamente a algunos buenos amigos de los contrayentes.

El coronel Graham ha contraído anteriormente matrimonio dos veces.

De interés para los señores Médicos

El Consejo de Administración de la Previsión Médica Nacional requerido por muchos Colegios Médicos de España, ha ampliado el plazo de admisión de solicitudes para el ingreso de socios fundadores de la referida Previsión hasta el día 15 del corriente mes de noviembre.

Oposiciones para Hacienda

Próxima convocatoria.—No se exige título.—Se admiten señoritas.—Edad de 16 a 40 años.

Preparación completa con práctica de las materias objeto de la oposición en la

Academia de Hacienda.—"Sáez"

Profesores: Don José Sáez Calero oficial de Hacienda, por oposición y don Gonzalo Faus, Profesor de Escuelas Graduadas por oposición.

Para detalles e informes dirigirse a J. Sáez, Tesorería de la Delegación de Hacienda de 10 a 12 todos los días.

CASA MARCO

BICICLETAS

ACCESORIOS



Neumáticos

DUNLOP

BERGOUGNAN

HUTCHINSON

Sagasta, 32

(Frente al Gobierno Civil)

ALICANTE



El Añis "Altamirano" los soborean los buenos bebedores

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

Fábrica de géneros de punto
Fundada en 1896
Repona 31 y 33
ALICANTE
Especialidad en medias y calcetines
Hacen falta oficiales y aprendizas

Sastrería, Pañería, Confecciones
Esplá Hnos.
P. Constitución, 4 y Altawira, 1 - - - ALICANTE

CERVEZA MAHOU VINOS Y CONACES González Byass
DE MADRID
Hijos de C. Mahou JEREZ DE LA FRONTERA
MADRID «Tío Pepe», «insuperable», «Solera 1847» y otros
ES LA MEJOR
Depositorio y agente provincial en Alicante
ASIN - Isabel II 10

FEMINA
Castaños, 18 - - primero
Sala de belleza - - Tocadores femeninos
Atendido por señoritas. - Salones independientes
Precios moderados

Visite usted las oficinas de
Gas Alicante
y pida presupuestos de instalaciones

PRECIOS

Un mes 2,25 pesetas
Fuera: Trimestre 8,00
Extrajero: Semestre 16,00
NUMERO ATRASADO: 0,30 pesetas

Diario Alcantante

PERIODICO DE INFORMACION

PUBLICIDAD

Pida tarifas al Administrador. - Presupuestos de campañas de propaganda, con grabados o sin ellos, en las secciones del periódico y en las pizarras, se facilitan gratis por nuestros agentes

TALLERES: Sagasta, 26

Corresponsales en Madrid, Barcelona y Valencia

OFICINAS: Méndez Núñez, 21

EN LAS CAROLINAS
Conferencia de don José Pérez García
Desarrollando el interesante tema «Deberes de los círculos republicanos», anoche dió una conferencia el culto caudrático señor Pérez García en el Círculo Republicano de las Carolinas.

El Touring Club
El día 12 llegará a Alicante una numerosa y distinguida representación de esta importante asociación internacional.

Un suicidio evitado
Granada (Tel.)—Ayer intentó poner fin a su vida colgándose de una viga el vendedor ambulante José Fernández Galdo, de 21 años, soltero.

Dimite el Rector de Sevilla
Sevilla (Tel.)—Ha presentado su dimisión el Rector de esta Universidad.

FOTO ESMALTES
En espejos bolsillo y tocador, Pitilleras, Brazaletes, Anillos, Colgantes, Dijes, Medallones, Pendientes, etcétera, etcétera. En metal, plata, plata dorada y oro de 14 y 15 kilates.

CENTRAL CINEMA
Tarde y noche «Orquesta»
Angelo «música clásica»
HOY
El mundo al revés
Sección permanente desde las seis en adelante

Para las Autoridades
El servicio de incendios
Repetidas veces nos hemos ocupado de un asunto de indiscutible importancia para la capital como es el del Servicio de Incendios.

El caciquismo fogueril
Leemos en «El Tiempo» un artículo que está siendo muy elogiado porque responde al general sentir de cuantos intervinieron en la organización de los «Fogueres de San Juan».

Los guardadores del orden
Madrid (Tel.)—Se confirma que va aumentarse el sueldo a la guardia civil.

Infanticidio descubierta
A magre (Tel.)—En el pueblo de Huertenuca se ha registrado un infanticidio cuyas circunstancias han causado emoción.

Se vende peluquería
situada en la calle de Alfonso el Sabio. Razón, en esta Redacción.

Vida teatral
Principal
Mientras aguardo debutar la compañía de comedias de la primera actriz Carmen Echevarría, cuya presentación está anunciada para hoy, con la comedia de Angel Custodio «Los cuatro cuernos».

Monumental
La compañía de zarzuelas de Vicente Mauro en la que tantos valiosos elementos figuran, hace esta noche su presentación en el gran teatro de la Avenida de Alfonso el Sabio.

SUCESOS
Un choque
En el kilómetro 40 de la carretera de Játiva a Alicante, cercano a Muro de Alcoy, en ocasión de parar el auto que hace el servicio de viajeros de esta última población a la estación de Cocentaina, fué embestido por un camión de Alcoy que marchaba en igual dirección.

Los dramas del mar
San Sebastián (Tel.)—En la madrugada del domingo salió a las faenas de pesca la pareja formada por los pesqueros «Lázaro I» y «Lázaro II».

CLASES DE FRANCES
Traducciones, correspondencia francesa por FELIX MONGUILOT, oficial de la Instrucción Pública.—Doctor Rico núm. 7-2.

Anuario de Agentes Comerciales Colegiados, de España
Necesario y útil a todos los FABRICANTES, INDUSTRIALES Y COMERCIANTES
16.000 DIRECCIONES
con todos los detalles, referencias, artículos a que se dedican, etcétera, etcétera.

SEÑORAS-SEÑORITAS
La peluquería Llopis
ofrece una vez más sus servicios con nuevos modelos de peinados
LA ONDA DE LA MODA
Tipabuzones, Papillot, del Natural y Postizos
Ondulación Permanente Auténtica
NADA DE VÍPORES COMO OTROS ANUNCIAN
ESTA CASA GARANTIZA SUS TRABAJOS
Méndez Núñez, 10.-ALICANTE
(Frente al Central Cinema)
PELUQUERIA DE SEÑORAS

La cosecha de mosto
La Dirección General de Agricultura ha facilitado una nota en la que da cuenta de la cantidad de mosto de la actual cosecha.

¿Verdrá Romanones a Alicante?
Madrid (Tel.)—Ayer a última hora de la tarde regresó de su finca de Toledo el conde de Romanones que dijo sentirse muy acatarrado y se recluyó en casa.

¿Crisis en puerta?
Madrid (Tel.)—En los círculos políticos, hablando de la combinación militar publicada por un periódico de la mañana y desmentida se dice que antes de que el ministro de Economía marche a Ginebra se celebrará Consejo en Palacio presidido por don Alfonso para tratar de la publicación del decreto de convocatoria de elecciones su que irá precedido de un reform del gabinete, y que el propio tiempo se hará esa combinación militar.

Nueva agitación revolución
Buenos Aires (Cable).—Noticias recibidas del Uruguay, anuncian que amenaza la revolución en todo el país, preparando muchos elementos civiles armados la marcha contra Montevideo.

Despacho del Presidente con el rey
Madrid (Tel.) Ya aliviado de su afección bucal el jefe del Gobierno acudió hoy temprano a Palacio para despachar con el rey.

El día político
Madrid (Tel.) El jefe del Gobierno recibió al Inspector de Sanidad Militar de la Sexta Región, al gobernador militar de Tenerife, al conde de Santa Engracia, al alcalde de Sevilla, al marqués de Caca de Tena y al decano del Colegio de Abogados de Castellón.

Próximo discurso de Alcalá Zamora
Madrid (Tel.)—El día 17 se inaugurará el curso en la Real Academia de Jurisprudencia y renunciará un discurso el señor Alcalá Zamora sobre el tema «El purismo».

MAXIM'S
PROGRAMA PARA HOY 7 NOVIEMBRE
FORMIDABLE EXITO
DE
Carmelita Navarro
BAILARINA
MAÑANA SABADO
EXTRAORDINARIO DEBUT
DE
ANGELITA FERRI
Secciones tarde y noche
ENTRADA POR CONSUMICION